



Pentru îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii

Ziarele de ieri au publicat Hotărârile guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea și dezvoltarea sistemului de contractare și achiziția de animale și produse animale, în vederea aprovizionării populației cu produse alimentare și a industriei cu materii prime, pentru încurajarea creșterii și îngrășării de animale — Hotărârile de mare însemnătate, deoarece aplicarea ei va contribui la ridicarea nivelului de trai al poporului nostru muncitor.

Pentru aplicarea Hotărârii plenei lărgite a C.C. al P.M.R., astfel ca în 2-3 ani să se poată satisface pe deplin nevoile de aprovizionare cu carne a populației și industriei alimentare, guvernul și partidul au considerat necesare îmbunătățirea și dezvoltarea sistemului de contractare și achiziția de animale și produse animale. Acordarea de avantaje producătorilor stimulează interesul țărănimii pentru creșterea și îngrășarea de animale, pentru sporirea producției de animale, pentru vânzarea lor către unitățile de stat și cooperatiste.

În acest scop, recenta Hotărâre a guvernului și partidului stabilește însemnate avantaje producătorilor agricoli care încheie contracte pentru creșterea și îngrășarea animalelor și păsărilor, ca și celor care vând la achiziția sectorului de stat, animale și păsări. Aceste avantaje vor da un puternic impuls tuturor categoriilor de producători agricoli de a se ocupa cu creșterea animalelor.

Hotărârile prevede că gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și gospodăriile individuale care încheie contracte pentru vânzarea de animale vor primi avansuri însemnate care merg în unele cazuri până la valoarea integrală a animalului contractat.

Un stimul de mare însemnătate pentru producătorii agricoli de a crește și îngrăși animale și păsări este introducerea la cumpărările de animale și păsări efectuate de organizațiile de stat de la gospodăriile colective, întovărășirile agricole și gospodăriile individuale, a sistemului de contractare la prețuri progresive, în raport cu calitatea și sporul de greutate obținut. Așa, de exemplu, dacă un producător a livrat, la expirarea contractului, o vițel grasă (bovină), a cărei greutate depășește cu 31-60 kg, greutatea stabilită prin contract, va primi un preț de 3,50 lei pentru fiecare kg. greutate vie; dacă însă el va îngrăși vițel în așa fel încât să obțină un spor de greutate între 91-120 kg., i se va plăti 4,50 lei kg. greutate vie. Cu cât un producător va îngrăși mai bine animalul contractat, cu atât câștigul său obținut prin vânzarea animalului către o unitate de stat sau cooperativă va fi mai mare. Prin sistemul de contractare la prețuri progresive, interesul producătorului agricol de a obține un câștig mai mare de pe urma creșterii animalelor se împletește cu interesul statului de a asigura o cât mai bună aprovizionare a populației muncitoare și a industriei cu carne și produse animale.

Pentru a stimula vânzările de animale către unitățile de stat și cooperatiste, partidul și guvernul acordă reduceri de cote producătorilor contractanți. Astfel, producătorilor contractanți li se scade din cota de colectare a cârnii o cantitate de 20 cota pentru fiecare 100 kg. carne de porc sau vițel viu livrat prin contract, o cantitate de 25 kg. pentru fiecare 100 kg. carne pasăre vie livrată prin contract, etc. În același timp, se reduc cotele de cereale ale producătorilor care contractează îngrășarea de bovine și porcine grase, precum și cotele de lapte ale celor care contractează creșterea și îngrășarea de vițel, pentru vaca ce alăptează vițelul contractat.

Printre avantajele importante de care se bucură producătorii contractanți sunt cele privitoare la aprovizionarea cu produse industriale care le sunt necesare. Astfel, ei au dreptul să cumpere cu sume încasate în urma executării contractului produse industriale la prețuri reduse prevăzute în cadrul comerțului de întâmpinare (fondul unic). În afară de aceste mărfuri, producătorii contractanți pot cumpăra cu prețuri reduse produse industriale special destinate producătorilor vânzători de animale, ca: talpi, cisme de piele, cojoace și căciuli, în valoare de 10% din suma încasată în urma livrării animalului contractat. În afară de aceasta, acei producători care livrează în trimestrul II bovinele, porcinele sau ovinele contractate, vor primi un preț majorat cu 10—20%.

S. M. T. Pecul Nou — fruntaș în campania agricolă de toamnă

Muncind cu râvnă în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor de deputați în staturile populare, mecanizatorii dela S.M.T.-Pecul Nou, regiunea Timișoara, obțin zi de zi succese tot mai însemnate. Lucrările contractate cu cele 14 gospodării colective și 2 întovărășiri agricole pentru campania agricolă de toamnă au fost realizate în ziua de 24 Octombrie a.c. în proporție de 101 la sută, cu 14 zile înainte de termen. La arături pentru însemnăntări planul a fost îndeplinit în proporție de 115 la sută, iar la însemnăntări 103 la sută.

La efectuarea lucrărilor au fost respectate întocmai regulile agrominimului.

Succesele obținute de mecanizatorii dela S.M.T.-Pecul Nou se datoresc funcționării neîntrerupte a mașinilor și tractoarelor prin respectarea normativului de îngrășări tehnice, precum și aplicării pe scară largă a metodelor de muncă sovietice, ca metoda graficului orar. Organizația de partid și comitetul de întreprindere s'au preocupat îndeaproape de organizarea întrecerii socialiste, urmărind zilnic rezultatele și popularizând pe fruntași.

Conștienți de răspunderea ce o au pentru mărirea producției la hectar mecanizatorii dela S.M.T.-Pecul Nou s'au luat angajamentul să acorde o atenție sporită aplicării metodelor agrotehnice avansate.

Crește avântul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 7 Noiembrie

După exemplul stahanovistei Vera Mihoc

TIMIȘOARA (dela corespondentul nostru). — Propunerea patriotică a stahanovistei Vera Mihoc dela întreprinderea „Industria Lănel”, de a se trece la studierea și generalizarea sistematică a experienței înaintate în muncă, a stărnit un deosebit interes în rândurile muncitorilor din întreprinderile textile din Timișoara.

Recent, un grup de muncitori și tehnicieni din sectorul filatură a luat în discuție „Bumbacul” a vizitat țesătoria fabricii „Industria Lănel”. Cu acest prilej el s'au putut convinge că propunerea privind generalizarea experienței înaintate contribuie la descoperirea izvoarelor rezerve interne care există în orice sector de muncă. După această vizită membrii colectivului brigăzii Nr. 3 dela întreprinderea „Bumbacul” au hotărât să treacă la aplicarea propunerii stahanovistei Mihoc. În sedința brigăzii ținută în acest scop au luat cuvântul, printre alții, maestrul Iosif Sferdeanu. El a făcut propuneri importante printre care și aceea de a se trece la studierea și aplicarea sistematică a metodei Jandarova, de prelucrare a schimbului din mers. Filatoarea frunțașă Paraschiva Ghimpeș s'a angajat să arate și celorlalți muncitori metoda ei de muncă în ceea ce privește legarea firelor prin punctare — metodă care contribuie la sporirea producției, la îmbunătățirea calității firelor. Ea a propus deasemenea ca fiecare muncitor să urmărească lucrul după graficul orar pentru îndeplinirea ritmică a planului de producție pe toată durata schimbului.

Încă din primele zile ale punerii în aplicare a propunerii stahanovistei Vera Mihoc, muncitorii și tehnicienii întreprinderii „Bumbacul” au obținut importante realizări în producție. Astfel, colectivul brigăzii a trea din sectorul Filatură, lucrând după metoda graficului orar și folosind din plin timpul de lucru, și-a depășit sarcinile din plan pe o zi cu 168 kg. fire din care se poate țese stambă necesară pentru a confecționa peste 300 rochii.

Se dezvoltă spiritul inovator

Descoperirea și folosirea rezervelor interioare în atenția muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din întreprinderile raionale Turda. O importantă contribuție în această privință o aduc inovatorii, care fac propuneri importante privind mai buna folosire maximă a meșinilor și perfecționarea proceselor tehnologice.

Numal dela începutul anului și până în prezent, la cabinetele tehnice ale întreprinderilor din raionul Turda au fost prezentate peste 500 propuneri de inovații și raționalizări. La uzinele „Industria Sărmet”, de exemplu, sunt înregistrate peste 115 propuneri.

Tehnicienii dela fabrica de ciment, care au fost în U.R.S.S. pentru specializare, au adus o mare contribuție la studierea și experimentarea introducerii unei plăci recuperatoare de căldură la cuptoarele de klinker. (Agerpres).

O comoară de neprețuit

În cabinetul său, Gheorghe Pietrolu, directorul uzinelor „Republica” din București, se pregătește să întocmească raportul către ministere. Zilele trecute, directorul a colindat întreaga uzină, discutând cu muncitorii și tehnicienii, ca să poată înaintea un raport cât mai documentat. Întodeauna Gh. Pietrolu se străduiește să albească o privire de ansamblu asupra întregii munci a uzinei. Cifrele din rapoartele tuturor secțiilor vorbesc despre succesele obținute de fiecare colectiv în parte. Adunat însă la un loc, pe hârtia din fața directorului, ele capătă parca un înțeles mai adânc. În spatele lor, directorul nu vede numai simple succese obținute în ultima lună. El simte până la cîntec că acestea, cum întregul colectiv pășeste înainte, cum uzina se transformă mereu.

Cu doi ani în urmă, uzina își îndeplinea cu greu planul de producție, iar la unele surtenite rămăne deseori datorce patriei. Existau pe atunci, în uzină, desul muncitorii care nu-și puteau îndeplini sarcinile de plan. Azi însă în nicio secție a uzinei nu mai există muncitor care să nu-și îndeplinească cu cinste sarcinile ce li revin din planul de producție. Numărul stahanovistilor a crescut de 230, iar al fruntașilor în producție la 669. Productivitatea muncii a crescut și ea, an de an.

Și directorul își amintește de vremea când succesele acestea abia începuseră să se înfiripe, când greutățile păreau unor de neînfrânt. Tocmai atunci a venit comitetul de partid cu propunerea de a trece la extinderea largă a metodelor de lucru sovietice. Roadete aplicării metodelor sovietice erau cunoscute în uzină. Strungari ca N. Șerbanescu sau Stănescu nu depășeau pe atunci de două și chiar de trei ori sarcinile zilnice de plan, lucrând după metoda stahanovistilor sovietici. Datorită aplicării metodei sovietice a graficului orar tot mai multe echipe de laminatori începuseră să-și depășească simțitor sarcinile de producție.

— Iată cheia care ne va deschide drumul spre îndeplinirea sarcinilor, spunea atunci tov. Emil Precup, secretarul comitetului de partid.

Și în liniștea biroului său, Gh. Pietrolu simte parca pulsul puternic al vieții uzinei: laminatoarele înroșite mereu pe grătarele metalice țevii înțucate, strungurile

În interiorul ziarului:

Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a circulației mărfurilor și îmbunătățirea organizării comerțului de stat, cooperatist și colhoznic — Raportul prezentat de A. I. Micoian, ministrul comerțului al U.R.S.S., la consfățuirea unională a lucrătorilor din comerț, care a avut loc la 17 Octombrie 1953 (pag. 3-4-5-6).

I. Maricoiu — În raionul Slobozia trebuie grăbit ritmul de recoltare a bumbacului (pag. 2-a).

Cei mai buni fii ai poporului muncitor, propuși candidați în alegerile pentru staturile populare (pag. 2-a).

O. Orestov — Reprimarea judiciară a patriotilor turci (Articol publicat în ziarul „Pravda”) (pag. 6-a).

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernului Greciei (pag. 6-a).

Pagube uriașe provocate de inundații în Italia (pag. 6-a).

300.000 muncitori italieni în grevă (pag. 6-a).

Lucrările Conferinței internaționale a oamenilor muncii din agricultură și silvicultură (pag. 6-a).

S.U.A. exercită presiuni asupra Japoniei în scopul accelerării reînarmării ei (pag. 6-a).

Condamnarea la moarte a unor patrioți greci (pag. 6-a).

Succese ale colectivului fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”



Colectivul fabricii de Confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din București, inițiatorul acțiunii pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne ale întreprinderii în scopul sporirii producției bunurilor de larg consum, luptă pentru traducerea în viață a Hotărârii plene lărgite a C.C. al P.M.R. din 19—20 August. Colectivul sectorului VI, de unde a pornit inițiativa, a dat peste plan în luna Septembrie 246 fuste, 110 rochii, 176 paltoane pentru fete și băieți, iar prin aplicarea metodei sovietice a croșului pe țesături desătate, a economisit în primele 20 de zile ale lunii Octombrie 197 m. stofe din care se pot confecționa 220 paltoane pentru copii.

Pe întreaga fabrică s'au dat peste plan în cursul lunii Septembrie 2500 paltoane, pardesie și raglanc pentru femei, peste 2000 jachete pentru femei și alte confecții.

La 27 Octombrie colectivul fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” lucra în contul zilei de 14 Noiembrie, realizând economii din care se pot confecționa peste 170 costume de haine, 70 rochii, aproape 400 jachete, 150 raglanc și altele.

În clase: Tovarășele Victoria Manca, Eugenia Rațu, Florica Lungu și Eugenia Ștefănescu, la una din mașinile la care a fost instalat un dispozitiv de ștaif (cusătură acusată), care contribuie la sporirea simțitoare a productivității muncii.

Metalurgiștii în lupta pentru economii

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). — În sectorul rulfenii al uzinelor „Steagul Roșu” din Orașul Stalin a luat ființă încă din 1951, la propunerea unor membri de partid din sector, prima brigadă complexă de economii din țara noastră. Inițiată după modelul brigăzilor complexe de economii din Uniunea Sovietică, brigada „Gh. Gheorghiu-Dej” a jucat un rol însemnat în lupta pentru economii dusă de muncitorii și tehnicienii din această uzină ca și din alte întreprinderi din oraș și regiunea Stalin.

În cei doi ani și jumătate care s'au scurs dela înființarea ei, brigada complexă de economii „Gh. Gheorghiu-Dej” a reușit să realizeze economii în valoare egală cu costul a cel puțin 100.000 rulfenii de mărime mijlocie.

Printre membrii brigăzii care au făcut în cursul acestui an însemnate economii se numără stahanoviștii Cojan Iecob, Pîl-

man Francisc, Iles Grigore, maestrul șef al atelierului stahanovist și alții. Printre cei mai tineri membri ai brigăzii „Gh. Gheorghiu-Dej” se numără și tov. Manta Petre.

Colectivul brigăzii complexe de economii s'a angajat să îndeplinească în ziua de 7 Noiembrie cu noi realizări în întrecerea socialistă. El și-a propus să facă economii în valoare de 350.000 lei. Până acum el a reușit să-și îndeplinească în cea mai mare parte acest angajament.

După exemplul colectivului brigăzii complexe de economii „Gh. Gheorghiu-Dej”, atât în uzinele „Steagul Roșu” cât și în alte întreprinderi, s'au format numeroase brigăzi complexe de economii. Numai la uzinele de tractoare funcționează în prezent un număr de 10 brigăzi de acest fel, iar în întreaga regiune numărul brigăzilor complexe de economii se ridică la aproximativ 50.

Peste 6000 metri țesături peste plan

SIBIU (dela corespondentul nostru). — Îmbătrânind inițiativa muncitorilor dela fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din București, muncitorii, tehnicienii și inginerii dela fabrica „Ion Păun Plincio” din Clisnădie, raionul Sibiu, desfășoară larg întrecerea socialistă pentru a da cât mai multe produse în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor de deputați în staturile populare, prin descoperirea și folosirea rezervelor interne.

Un colectiv de muncitori și tehnicieni în frunte cu tov. inginer Mirocea Mihalăscu, îndrumat de organizația de bază, a extins larg metoda sovietică Melnicov, de legare a firelor de țesături la seifactor, ceea ce a dus la sporirea simțitoare a producției și productivității muncii.

Conducerea întreprinderii sprijină înaltivite muncitorilor. Astfel, spre a înălțarea greutății livrile în transporturile interne și încreșterile de drumuri în fațea procesului tehnologic, s'a făcut, la propunerea muncitorilor, o nouă amplasare a utilajului.

Antenași în întrecerea socialistă, muncitorii și tehnicienii din ecșia țesăturilor au dat în trimestrul III a. c. 6160 m. p. țesături finite peste plan, iar muncitorii din filatură au dat în aceeași perioadă 2815 kg. fire peste plan.

Prin buna organizare a locului de muncă, numai în trimestrul III a. c. s'au realizat în întreaga fabrică economii în valoare de 326.016 lei.

Aplică metode înaintate de lucru

IASI (dela corespondentul nostru). În cadrul „Zilelor Tehnicii Sovietice”, la Atelierele C.F.R.-Pașcani a avut loc analiza rezultatelor obținute în producție de colectivul ateliereilor, prin studierea și aplicarea metodelor de muncă ale stahanovistilor sovietici. Cu acest prilej, strungarul Constantin Lang a vorbit despre experiența lui în aplicarea metodelor sovietice. După aceea el a făcut o demonstrație practică în fața strungarilor asupra aplicării metodei de tăiere intensivă a mezelor după metoda stahanovistului sovietic Vasili Colesov. Folosind cuțitul lui Colesov, stahanovistul Lang obține o depășire a sarcinilor de plan de 90—120%. Succese importante în aplicarea metodei Colesov și a altor metode sovietice au obținut și strungarii Titus Fălăceanu, Franț Tolingher, Gheorghe Luca și alții.

Numărul muncitorilor și tehnicienilor dela Atelierele C.F.R.-Pașcani care lucrează după metodele sovietice Colesov, Băcov-Bortchevici, Jandarova, Corableni-cova, Cuznetsov, Ciutehici, Colțear și altele, a crescut până în prezent la 624 tovarășii. Aplicarea experienței înaintate a stahanovistilor sovietici a dat puțință colectivului Ateliereilor C.F.R.-Pașcani să obțină importante succese în producție.

În aceste zile întregul colectiv desfășoară cu însuflețire întrecerea socialistă în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor de deputați în staturile populare.

nueșe să spună meșterul Teodorescu, îndemnând pe toți maștrii să studieze și să pună în aplicare experiența lui Nicolai Rossiltschi.

„Când a auzit pentru prima dată de cei 1000 metri span pe minut pe care l-a tăiat stahanovistul sovietic Pavel Băcov, lui Petre Gheorghe aproape că nu i-a venit să creadă. În curând însă, metoda vestitului stahanovist a început să fie aplicată și la „Republica”. Și, printre primii care s'au ascuțit cuțitele după metoda se află și strungarul raboteur Petre Gheorghe.

S'a întâmplat ca Pavel Băcov să se afle în țara noastră tocmai în zilele când metoda se abia începuse să fie folosită în uzină. La o consfățuire care a avut loc la uzinele vecine „23 August”, cățiva strungari l-au întrebat pe Pavel Borisovici Băcov cum a izbutit să ajungă la o esemența vitroz de tăiere a metalelor.

Cu un zâmbet modest, Pavel Băcov a răspuns că în Tara Sovietică nimic nu li se pare oamenilor muncii cu neputință de realizat.

— Sunt convins, de pildă, a spus el, că nu peste multă vreme se vor naște în țara mea noi metode care vor spori și mai mult productivitatea. Nu se poate să nu se întâmple lucrul acesta, fiindcă așa cere mersul nostru spre comunism.

Astăzi Petre Gheorghe montează între mandrinele celor două raboteze la care lucrează simultan un cutit ascuțit după un unghi cu totul deosebit, după metoda cuțitului cu poziție Colesov. Metoda Colesov l-a ajutat să sporească randamentul la rabotezile sale cu încă 100% față de rezultatele pe care le dobândea când aplica numai metoda Băcov-Bortchevici.

Datorită muncii comitetului de partid, datorită exemplului pe care-l dau comunității experiența sovietică pătrunde tot mai adânc în viața uzinei, în fiecare loc de muncă, în sima fiecărui muncitor. Comoara experienței sovietice este estăzită pentru muncitorii uzinelor „Republica”, ca și pentru muncitorii din întreaga țară, un ajutor de neprețuit pe drumul construirii viitorului luminos și fericit al socialismului.

D. DINESCU

Cei mai buni fii ai poporului muncitor, propuși candidați în alegerile pentru sfaturile populare

In Regiunea Autonomă Maghiară

Tov. Al. Moghioros, propus candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală regională Nr. 1

MGHIOROS (dela corespondentul nostru). In sala sărbătoștesc pavilionară a Atelierelelor principale de reparatii auto din orașul Tg. Mures a avut loc o însuflețită adunare a oamenilor muncii în vederea propunerii unui candidat în circumscripția electorală regională Nr. 1.

După ce tov. Géza Csernák, directorul Atelierelelor principale de reparatii auto, a vorbit despre democratismul sistemului nostru electoral, a luat cuvântul stăhanovistul Iosif Tenászl, care în mijlocul aplauzelor puternice a propus drept candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 1 pe tov. Al. Moghioros, secretar al C.C. al P.M.R. Asistența a salutat această propunere, evocând îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central.

Numerosi oameni ai muncii au susținut cu căldură propunerea făcută, exprimându-și recunoștința și devotamentul față de partid și guvern, față de regimul democratic-popular care a pus capăt sălbăticiilor asuprită a minorității naționale și a asigurat deplină egalitate în drepturi oamenilor muncii de toate naționalitățile. Totodată, ei au vorbit cu căldură despre marile înfăptuiri ale puterii populare ca și despre realizările locale ale sfaturilor populare din cuprinsul Regiunii Autonome Maghiare. Noile întreprinderi create sau dezvoltate în ultimii ani ca, de pildă, fabrica de mobilă „Simó Géza”, fabrica de recondiționare a mașinilor „Encsel Mauriciu” combinatul forestier dela Reghin, topitoria de în din comuna Ghindari, ca și fabricile de marmeladă dela Miercurea Ciuc și Gheorghieni, fabrica de textile din Tg. Mures, etc. constituie o mărire vie a politicii partidului de ridicare economică a regiunilor învitate în inaportere de burgezii.

Muncitorul Vasile Vas dela fabrica „Encsel Mauriciu” a vorbit despre unele realizări ale sfatului popular regional în domeniul gospodăresc-edilitar, amplitudinea, scoțând în evidență totodată necesitatea desfășurării unei lupte necruțătoare împotriva oricăror manifestări de naționalism.

Stăhanovistul Iosif Varga dela fabrica „Pelófi Sandor” a arătat că alegerile pentru sfaturile populare vor contribui la întărirea regimului de democrație populară, la atragerea unor mase și mai largi la conducerea treburilor obștești. Mei mulți muncitori au arătat că sunt hotărâți să înfăptuiască alegerile cu noi succese în producție, sprijinind astfel înfăptuirea măsurilor adoptate de partid și guvern în vederea îmbunătățirii condițiilor de trai materiale și culturale ale populației muncitoare.

În unanimitate, adunarea a hotărât să propună pe tov. Al. Moghioros candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 1 în alegerile pentru Sfatul popular al Regiunii Autonome Maghiare. Adunarea a prilejuit o puternică manifestare de atașament față de puterea populară, față de marea Unune Sovietică, eliberatoare și sprijinitoare poporului nostru în lupta pentru construirea socialismului.

În cadrul aceleiași adunări s'au făcut și propuneri de candidați al F.D.P. în circumscripțiile electorale orășenești. Astfel, în circumscripția orășenească Nr. 55 a fost propus candidat al F.D.P. tov. Ion Benkó, prim-secretar al comitetului orășenească de partid, iar în circumscripția orășenească Nr. 42 tov. Ioan Suciu, secretar al comitetului executiv al sfatului popular orășenească.

In regiunea Hunedoara

Tov. Gh. Apostol, propus candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală regională Nr. 4

HUNEDOARA (dela corespondentul nostru). — Mii de oameni ai muncii, muncitori, tehnicieni și funcționari dela Combinatul Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, dela întreprinderea de Construcții Siderurgice Hunedoara, dela Truseni Nr. 4 Construcții și dela alte întreprinderi și instituții au participat Duminică la adunarea convocată în marele teatru în aer liber din orașul Hunedoara spre a propune un candidat la locul de deputat în Sfatul popular regional Hunedoara din partea circumscripției electorale regionale Nr. 4.

Tov. Ion Popa, președintele comitetului de întreprindere al Combinatului Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, în aplauzele puternice ale întregii asistențe, a propus candidatul tov. Gh. Apostol, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri. Miile de participanți la adunare și-au manifestat îndelung dragostea și atașamentul față de partidul clasei muncitoare. Luând cuvântul pentru a susține propunerea făcută, numeroși oameni ai muncii au arătat că sunt hotărâți să sprijină fără preget politica partidului, închinată ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al poporului.

În cuvinte emoționante, tov. Maria Păncescu a arătat că ea este una dintre milioanele de muncitoare cărora partidul le-a deschis zori unei vieți noi. În 1949

ea a intrat ca zilieră în rândurile muncitorilor dela Hunedoara. Azi, ca urmare a sprijinului primit din partea comunistilor, muncitori și tehnicieni, ea a devenit stăhanovistă.

După ce laministul Ion Dăncă și alti muncitori au vorbit despre înfăptuirea cu caracter social-cultural ale sfatului popular regional și despre necesitatea lichidării lipsurilor care mai dăinuie în activitatea economică, a luat cuvântul tânărul Petro Anuța. — Sunt acul cu înțelegerea noastră brigadă — a spus el — strănsi în jurul drapelului de brigadă frunțasă, cu cert în întrecerea socialistă în numele brigăzii, îmi iau angajamentul ca la 20 Decembrie să ne prezentăm la vot purtând același drapel de brigadă frunțasă.

Numerosi muncitori și tehnicieni și-au luat angajamentul de a întâmpina alegerile cu noi succese în lupta pentru ridicarea productivității muncii prin descoperirea și folosirea din plin a rezervelor interne ale întreprinderilor, sporindu-și eforturile în vederea realizării prevederilor planului largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August.

Adunarea a hotărât în unanimitate să propună drept candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală regională Nr. 4 Hunedoara pe tov. Gh. Apostol. La încheierea adunării, asistența a manifestat îndelung pentru partidul clasei muncitoare, pentru prietenia româno-sovietică.

In regiunea Oradea

Orășelele și comunele din regiunea Hunedoara se desfășoară adunări pentru propuneri de candidați al F.D.P. în circumscripțiile electorale regionale, ronale, orășenești și comunale. La aceste adunări participă mii de oameni ai muncii de diferite profesii.

Alegătorii din circumscripția electorală regională Nr. 56 au propus drept candidat al F.D.P. pentru locul de deputat în sfatul popular al regiunii Hunedoara pe tovarășul Ion Cotoi, prim secretar al comitetului regional de partid Hunedoara.

În cadrul adunării care a avut loc în sala căminului cultural din Teiuș, raionul Alba, a fost propus candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală regională Nr. 8 tovarășul Alexandru Moszes, mecanic de locomotivă, inovator și stăhanovist.

În sala clubului din orașul Tineretului Hunedoara, sute de tineri au propus drept candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală regională Nr. 79, pe tovarășul Petre Dumitrescu, secretar al comitetului regional P.M.R. Hunedoara. La Apoldu

de Sus, în cadrul adunării la care au participat salariații gospodăriei agricole de stat, colectivității și țărani muncitori cu gospodării individuale din comună a fost propus candidat al F.D.P., pentru locul de deputat în circumscripția electorală regională Nr. 62, tovarășul Francisc Măgura, director al Gospodăriei Agricole de stat din Apoldu de Sus.

Alegătorii din circumscripția electorală regională Nr. 19 au propus drept candidat al F.D.P. în alegerile de deputați pentru sfaturile populare pe tovarășul Sabiu Botici, director al trustului Brad.

Cei peste 600 de participanți la adunarea care a avut loc în circumscripția electorală regională nr. 40 au propus candidat al F.D.P. pentru alegerile de deputați în sfaturile populare pe tovarășa Elena Munteș, profesora. În adunarea care a avut loc în sala căminului cultural „Horia Cloșca și Crișan” din comuna Zlatna a fost propus drept candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală regională nr. 1, tovarășul Ștefan Onea, țaran mijloces.

In regiunea Oradea

Zilele acestea sunt zile de sărbătoare și pentru oamenii muncii din regiunea Oradea. În numeroase circumscripții electorale regionale au avut loc însuflețite adunări în cadrul cărora au fost propuși candidați al F.D.P. pentru alegerile de deputați în sfaturile populare.

În sala frumos pavozată a căminului cultural din comuna Sălărd, raionul Oradea, s'au adunat zeci de țărani muncitori români și maghiari. Luând cuvântul, tov. Alădă Demetrescu, organizator de partid la gospodăria agricolă de stat Sălărd, a vorbit despre largile drepturi democratice câștigate de oamenii muncii în regimul nostru de democrație populară. El a arătat că partidul nostru, care se conduce cu consecvență în problema națională după principiile leninist-staliniste, a asigurat minorităților naționale deplină egalitate în drepturi cu poporul român. Apoi tov. Iosif Török a propus drept candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 48 pe inginerul agronom Petre Oлару.

Luând cuvântul cu acest prilej, învățătorul Gheorghe Ionescu a spus printre altele:

„Tov. Petre Oлару, agronom șef al re-

giunii Oradea, munceste cu suflet pentru a ajuta pe țărani muncitori să sporească rodnicia pământului, să culegă recolte tot mai bogate, să pășăsească obiecturile învechite în cultivarea ogoarelor și să aplice regulile agrotehnice. El ajută pe colectiviști să dovedească cu fapte vii folosirea gospodăriei agricole colective, singura cale spre o viață plină de belșug și ferice. Adunarea a hotărât în unanimitate să propună candidatură tov. Petre Oлару.

În comuna Vadu Crișului, raionul Aleșd, a fost propus candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 41 tov. Vasile Lucaei, secretar al comitetului regional de partid Oradea.

În circumscripția electorală regională Nr. 52 a fost propus drept candidat al F.D.P. tov. Heana Matyas, responsabilă comisiei de femei din cadrul sfatului popular regional.

Au mai fost propuși candidați tov. Ion Iațcov, activist al comitetului regional P.M.R. în circumscripția electorală regională Nr. 34, tov. Cotoi Emil, secretar al comitetului executiv al sfatului popular regional, în circumscripția electorală regională Nr. 65, etc.

In regiunea Galați

Tov. Miron Constantinescu propus candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 2

Ziua de 26 Octombrie a fost o zi de adevărată sărbătoare pentru muncitorii întreprinderii Sovromavali din Galați. Într-o sală frumos pavozată ei s'au adunat pentru a desemna pe candidatul F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 2. În ropotele de aplauze ale celor prezenți, stăhanovistul Colcea Ilie a propus drept candidat al F.D.P. pe tovarășul Miron Constantinescu, secretar al C.C. al P.M.R. și președintele al Comitetului de Stat al Planificării.

Străngarul stăhanovist Stoicu Ștefan, susținând propunerea făcută a spus: Succesele noastre tot mai mari se datorază conducerii înțelepte a partidului nostru așezat pe linie de partid, partidul nostru vedează la ridicarea necesității a nivelului material și cultural al celor ce muncesc. Hotărâți să lichidăm cât mai grabnic lipsurile ce le mai avem, să înfrângem greutățile trecătoare, noi depunem toate străduințele pentru a da viață hotărârilor plenei largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August, hotărâri care ne deschid perspective minunate. Avem astăzi în întreprinderea noastră condiții bune de muncă, care sunt o expresie a grijii față de om a partidului și guvernului nostru. Au apăs vremurile când muncesc în condiții mizere până la complexa apăsare, când din rotul muncii noastre se înfrunța patronii nesățioși. În întreprinderea noastră

s'au construit hale noi spațioase, avem asigurată proceșia muncii, avem politehnică pentru asistență medicală, haine de protecție și multe altele.

Decă înainte, pe vremea regimului burgezio-mosieresc, noi, muncitorii, eram nevoiți să locuim în colicoabe subterane, igrasose, care ne măcinau sănătatea, astăzi mulți dintre noi locuim în blocurile confortabile, pline de lumină și soare, pe care le-a construit întreprinderea noastră. Peste 50 familii au primit apartamente în aceste blocuri, iar în curând altele zeci de familii se vor muta în noile locuințe.

Anul trecut a fost construit pentru muncitorii întreprinderii palatul cultural, club, etc., lacăsurilor de cultură unde noi avem posibilitatea să ne înșușim bunurile culturale.

A mai luat cuvântul stăhanovistul Beschie Alexandru, muncitorii Zugravu Gheorghe, Stoiculescu Anghel și alții, care au arătat hotărârea neștrămutată a colectivității întreprinderii de a contribui într-o măsură tot mai mare la opera de construire a socialismului.

Exprimându-și dragostea față de Comitetul Central și partidului nostru și față de guvern, adunarea a hotărât în unanimitate să propună pe tovarășul Miron Constantinescu candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 2.

În regiunea Galați — ce și pe întreg cuprinsul țării noastre — se desfășoară în numeroase orașe și comune adunări pentru propuneri de candidați.

Colectivul de muncitori dela I.T.A.C.S. din Galați a propus drept candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 71 pe tovarășul Gheorghe Codru, secretar al comitetului regional de partid.

Tov. Radu Geană, prim secretar al Comitetului raional de partid Călmățul, a fost propus candidat al F.D.P. în circumscripția electorală regională Nr. 75, de către colectivii și țărani muncitori din comuna Tîbănești și colectivii, întovărășiți și țărani muncitori din satul Turtești.

In Capitală

Acad. Traian Săvulescu propus candidat al F.D.P. în circumscripția electorală orășenească Nr. 5

În aula mare a Academiei R.P.R. a avut loc luni adunarea membrilor și colaboratorilor Academiei pentru propunerea unui candidat la locul de deputat în circumscripția electorală orășenească Nr. 3.

Cu acest prilej a luat cuvântul acad. prof. Șt. Vencov, prim-secretar al Academiei R.P.R. care a propus drept candidat al F.D.P. pe acad. prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., director al Institutului de Cercetări Agrotehnice, profesor de fitopatologie la Universitatea C. I. Parhon din București. Vorbitorul a arătat că în anul regimului de democrație populară știința a luat un mare avânt în țara noastră. Datorită condițiilor create de regimul nostru de democrație populară nivelul științific al cercetărilor întreprinse de academicieni și de colaboratorii Academiei a crescut, se întărește tot mai mult legătura științei cu producția, se largesc domeniul activității desfășurate în instituțiile Academiei. Hotărârea plenerului largite a C.C. al P.M.R. deschid perspective largi muncii de cercetare științifică. Dezvoltarea mai departe a industriei grele,

creșterea capacității de producție a industriei ușoare și alimentare, aplicarea tot mai intensă a tehnicii noi în agricultură și zootehnie pun probleme noi în fața științei, probleme ce se cer rezolvate.

Luând cuvântul acad. N. Gh. Lupu și Alex. Pricenco, membru corespondent al Academiei, au susținut cu căldură candidatură acad. prof. Traian Săvulescu.

Vorbitorii au arătat succesele dobandite de oamenii de știință din țara noastră, de instituțiile și colectivele științifice ale Academiei R.P.R. subliniind că aceste succese se datorase însușirii și aplicării experienței sovietice în domeniul științei. Ei au arătat că treburile depuse eforturi continue pentru lichidarea lipsurilor care mai persistă în activitatea unor Institute, pentru legarea și mai strânsă a activității cercetătorilor de necesitățile practice ale construirii socialismului.

Adunarea a hotărât în unanimitate să propună candidatură acad. prof. Traian Săvulescu în circumscripția electorală orășenească Nr. 3.

despre activitatea rodnică pe care o desfășoară această gospodărie pe țărām obștesc, despre aportul adus de dansa la antrenarea femeilor din comună în diferite acțiuni inițiale de sfatul popular. Vorbitorii au mai arătat că tov. Maria Georgescu, împreună cu alte femei muncitoare, a adus o contribuție de preț la înfăptuirea căminului de copii din comună.

Tot în cadrul acestei adunări a fost propus drept candidat al F.D.P. în circumscripția electorală raională Nr. 244, pentru Sfatul popular al raionului I. V. Stalin, tov. Petre Cosoroabă, învățător. Vărnii muncitori au vorbit cu însuflețire despre activitatea învățătorului Petre Cosoroabă, arătând că acesta s'a ocupat îndeaproape de educarea copiilor și de alfabetizarea țărănilor muncitori mai în vârstă, care n'au putut învăța carte în anii stăpânirii capitaliste. Datorită muncii de lamurire desfășurate de învățătorul Petre Cosoroabă în rândul țărănilor muncitori din comună, mulți dintre aceștia au format o întovărășire pentru lucrarea în comun a pământului.

Adunarea a hotărât în unanimitate să propună candidatură învățătorului Petre Cosoroabă.

Tot în comuna Otopeni, în cadrul altei adunări, cetățenii din circumscripția electorală comunală Nr. 2 au propus drept candidat al F.D.P. pe tov. Nicolae Radu, președintele comitetului executiv al sfatului popular din comună.

In orașul Bacău

Vestea că Luni după amiază se vor propune candidați pentru alegerile de deputați în sfaturile populare s'a răspândit imediat în toate sectoarele uzinei mecanice Sovromutilaj petrolifer din orașul Bacău.

La lăsararea lucrului, numeroși muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari s'au îndreptat spre club unde era anunțată adunarea.

Luând cuvântul tov. Ilie Baran, delegat al Consiliului Regional F.D.P. Bacău, a subliniat însemnătatea alegerilor dela 20 Decembrie. După aceasta lăcătusul Gheorghe Doculă a propus drept candidat al F.D.P. în circumscripția electorală orășenească Ștefan Georgescu. Vorbind despre realizările obținute în anul puterii populare, tov. Doculă a arătat cum s'a dezvoltat și a fost înzestrată cu utilaj modern uzina Sovromutilaj. În ceace privește realizările gospodăresc pe plan local, vorbitorul a arătat că — cu toate lipsurile care mai există — sfaturile populare și-au dovedit în mod superioritate față de fostele primării și prefecături.

Pentru a face și mai rodnică munca sfaturilor populare, noi vom propune drept candidați oameni vrednici, cu dragoste pentru poporul muncitor. Un astfel de om este și turnătorul Ștefan Georgescu care își depășește cu regularitate planul de muncă și dă o atenție deosebită creșterii de noi cadre calificate din rândurile tinerilor.

În unanimitate adunarea a hotărât să propună candidatură tovarășului Ștefan Georgescu pentru circumscripția electorală orășenească Nr. 54.

În aceeași zi au mai avut loc adunări în care au fost propuse candidaturile tov. Moise Ilie, președintele comitetului executiv al sfatului popular regional, pentru circumscripția electorală regională Nr. 5, Petre Lupu, activist al C.C. al P.M.R., pentru circumscripția electorală regională Nr. 7, Nicolae Gătel, directorul fabricii de hârtie și celuloză „Steaua Roșie”, pentru circumscripția electorală orășenească Nr. 140, și Teodor Samoilă, maistru, pentru circumscripția electorală orășenească Nr. 142.

In raionul Slobozia trebuie grăbit ritmul de recoltare a bumbacului

După ce a stat câteva clipe pe gânduri, tov. Ritzzi Luigi, directorul gospodăriei de stat „1 Mai” din comuna Mărculești, raionul Slobozia, a început să vorbească domol, cuprînd în blăne fiecare cuvînt.

„Vreți să vezi culturile de bumbac? Drept să-ți spun, tovarășe, la noi, anul acesta, cu tot timpul capricios din lunile de primăvară, a fost anul bumbacului. Să vezi numai ce frumos a crescut și ce pline sunt capsulele. O frumusețe, nu altceva!

Într'adevăr, pe toate lăratele întinse ale unităților socialiste din agricultură și pe loturile gospodăriilor individuale din raionul Slobozia, capsulele de bumbac s'au desfășurat în cea mai mare parte, înalbind câmpurile cu puful lor mătăsoș.

Acolo unde semănatul și lucrările de întreținere au fost făcute la timp și după regulile agrotehnice, s'au obținut recolte mari de bumbac. La secția Bora, dela gospodăria agricolă de stat „1 Mai” din Mărculești, brigadierul Vasile Gheorghe a izbucit să mărească cu mult producția de bumbac. Pe țărâna de experiență unde s'au dat îngrășămintele minerale și s'a făcut polienizarea artificială, fiecare capsulă a dat în medie 4,2 gr. de bumbac, în loc de 2,6 până la 3,2 cât era planificat.

Asigurarea unei recolte sporite de bumbac depinde însă în mare măsură și de felul în care se face culesul bumbacului.

Hotărâți să contribuie prin muncă lor la aprovizionarea industriei textile cu cât mai multe materii prime, sute de țărani muncitori din raionul Slobozia au cules și predat la centrele de colectare mari cantități de bumbac. Țărăni muncitori din comuna Amava, de pildă, au predat, până în ziua de 22 Octombrie, 67,568 kg. de bumbac de bună calitate.

Cu toate acestea însă, în cea mai mare parte din raionul Slobozia, culesul bumbacului și prelucrarea lui se face cu o mare încoțelă. Chiar la gospodăria de stat „1 Mai” din Mărculești, al cărei director, tov. Ritzzi Luigi, se mîndrește cu recolta de bumbac, nu s'a recoltat până la 26 Octombrie decât 15,67% din cantitatea totală. La secția Bora, ca și pe țărâțele colorate ecetii, o bună parte din capsule sunt deschise și bumbacul ce se revarsă din ele este spulberat de vînt și amestecat cu frunze și pămînt.

Faptul că la această gospodărie de stat culesul bumbacului nu se face în ritm cu coacerea și defacerea capsulelor se datorase, în primul rînd, modului defectuos în care conducerea gospodăriei s'a ocupat de problema asigurării din timp a brațelor de muncă necesare ducerii la bun sfîrșit a acestei munci de o deosebită importanță pentru economia națională. Mai mult decât atât, așteptînd ca totul să vină deosebit de sus, conducerea acestei gospodării de stat n'a creat nici muncitorilor care luă are condiții mai bune de muncă și trai. Sala de mese dela sediul gospodăriei este murdară, cu geamuri sparte. Deși noaptele de toamnă au început să devină tot mai friguroase, dormitoarele au geamuri sparte și sobe defecte.

Pentru grăbirea recoltării bumbacului, o mare însemnătate are aplicarea metodei de culegere rapidă a bumbacului, a stăhanovistului sovietic Basti Baghirova. Atât conducerea cât și organizația de bază din gospodăria de stat „1 Mai” nu s'au preocupat de aplicarea acestei metode.

Deși la această gospodărie agricolă de stat lucrează numeroase fețe care culeg zilnic 50-60 și chiar 70 kg. de bumbac, câștigînd peste 50 lei zilnic, la gazeta de peste nu există nici măcar un singur rînd despre felul cum muncesc aceste țărane, pentru ce metodele lor să fie cunoscut și aplicate în practică și de către celelalte culegători. Experiența fruntașilor nu este răspîndită iar pe panoul de onoare dela sediul gospodăriei nu se află nici o fotografie a fruntașilor în muncă.

Nesatisfăcător se desfășoară munca de recoltare și transportare a bumbacului și în comunele Căzănești, Clochiș și etele.

Trebuie spus că în raionul Slobozia există lipsuri mari și în ce privește transportul și înmagazinarea bumbacului. Deși se știe din timp că anul acesta va fi o recoltă sporită de bumbac, cauzată de coacerea, lipsite de sprijinul sfaturilor populare, n'au făcut tot cece trebuia pentru asigurarea magazinelor necesare depozitării bumbacului. În ziua de 21 Octombrie, la centrul de colectare a bumbacului din Slobozia, unde este responsabil tov. Gheorghe Năstase, 7 căruțe cu bumbac dela gospodăria agricolă colectivă „I. V. Micleușan” din satul Ion Ghica au așteptat ore întregi până să fie descărcate, din cauza lipsei de spațiu de înmagazinare. Și acesta nu este unicul caz. La fel stau lucrurile și la centrul de colectare a bumbacului din comuna Andrășești, condus de tov. Ionescu Constantin. Din lipsa de spațiu de înmagazinare, acest centru a depozitat bumbacul prin încăperi ale gospodăriilor țărănești.

Cu toate aceste serioase lipsuri, la sfatul popular raional, al cărui președinte este tov. Dăru Alexandru, ca și la comitetul raional de partid Slobozia, domnește o stare de automulțumire.

Cu strînsul bumbacului noi stăm bine — spune tov. Marin Stoica, șeful secției agrare a comitetului raional de partid. Am repartizat oameni peste tot, am dat sarcini, iar noi cei din biroul comitetului raional, controlăm totul. Doar acum, în ultimele două zile, n'am fost pe teren.

Realitatea este însă cu totul alta. În raionul Slobozia, până în ziua de 26 Octombrie nu s'a strîns bumbacul decât în proporție de 21,18% și s'a predat doar 15,77%, raionul situîndu-se astfel printre raioanele cocolase din regiune. Această rămăneri în urmă dovedește că atât comitetul raional de partid cât și sfatul popular raional n'au tras învășăminte din lipsurile avute anul trecut în ceea ce privește însemnate de bumbac s'au pierdut din cauză că recoltarea nu s'a făcut la vreme.

Datorită timpului călduros din ultimele zile în raionul Slobozia capsulele de bumbac s'au desfășurat și este necesar ca bumbacul să fie cules și înmagazinat cât mai grabnic. Comitetul raional de partid are sarcina de mare răspundere să îndrume și să conducă atât unitățile socialiste ale agriculturii, cât și comitetele executive ale sfaturilor populare, pentru mobilizarea tuturor forțelor necesare în vederea lichidării rămănerii în urmă a muncii de recoltare și predate către stat a bumbacului, astfel ca niciun gram din prețiosul „aur alb” atât de necesar industriei textile să nu se pierdă.

I. MARICOU
corespondent al „Scanteii”
pentru regiunea București

Vizite ale membrilor delegației sovietice

TIMIȘOARA. — În cursul zilei de 27 Octombrie, M. A. Procofiev, V. I. Spițin și A. F. Namesnicov și-au continuat vizitele în orașul Timișoara.

În cursul dimineții, oșpeții au depus flori la mormintele ostașilor sovietici căzuți în luptele pentru eliberarea patriei noastre. Apoi, M. A. Procofiev și V. I. Spițin au vizitat întreprinderea chimică „Timis”, după care au avut o întâlnire cu stăhanovistii și fruntașii în producție la întreprinderea „Industria lănil”.

În continuare, M. A. Procofiev și V. I. Spițin au făcut o vizită la sediul comitetului regional A.R.L.U.S. Tot în cursul dimineții, A. F. Namesnicov a fost oaspe-

tele colectivelor fabricii de conserve „Fructus” și fabricii de bere din Timișoara.

Președintele în cadrul vizitelor, membrii delegației sovietice au împărtășit oamenilor muncii din bogata experiență a științei și tehnicii sovietice.

După amiază, M. A. Procofiev a ținut, în sala clubului C.F.R., conferința intitulată „Invățămîntul superior în Uniunea Sovietică”.

În sala consiliului sindical regional al orașului A. F. Namesnicov a conferențiat despre „Industria alimentară în U.R.S.S.” (Agerpres)

Adunare festivă în cadrul sărbătoririi centenarului nașterii lui Ciprian Porumbescu

Miercuri 28 Octombrie ora 18 va avea loc în sala Ateneului R.P.R. o adunare festivă organizată de către Comitetul Național Jubilar pentru aniversarea a 100 de ani dela nașterea compozitorului Ciprian Porumbescu, înalțat de seamă al muzicii românești.

Prof. Ion Chiriacu, directorul Conservatorului „Ciprian Porumbescu”, laureat al Premiului de Stat, va conferenția despre viața și opera lui Ciprian Porumbescu.

Adunarea festivă va fi urmată de un program artistic în care se vor executa lucrări ale compozitorului.

Consfătuirea artiștilor frunțași și regizorilor din țară

Luni dimineața, la Casa Scriitorilor din Capitală s'a deschis consfătuirea artiștilor frunțași și regizorilor din întreaga țară, la care au participat Sofia Vladimirovna Berseneva-Ghiațintova, regizor principal al Teatrului de Stat din Moscova „Cosmosolul Leninist”, artistă a poporului din R.S.F.S.R., laureată a Premiului Stalin, și Natalia Artiomovna Rovneia, referent principal al V.O.C.S.-ului.

În ședința de dimineață, S. V. Berseneva-Ghiațintova a vorbit despre „Sistemul lui C. S. Stanislavski”, arătînd cum s'a ridicat Stanislavski împotriva șabloanelor, a convenționalismelor, urmînd ca actorii să trăiască rolul și să dea o imagine veridică a personajilor. În activitatea actorului, sistemul lui Stanislavski nu constituie un manual ci o călăuză în Interpretare.

Expunerea vii aplaudată a fost urmată de întrebări și discuții.

În cursul zilei de Marți a continuat consfătuirea artiștilor frunțași și regizorilor din întreaga țară.

În ședința de dimineață, S. V. Berseneva-Ghiațintova a făcut în continuare, o prezentare analitică a comediei „Livada cu vișini” de A. P. Cehov. Studiind caracterile personajilor create de A. P. Cehov în această piesă, S. V. Berseneva-Ghiațintova a dat indicații prețioase cu privire la Interpretarea rolurilor în lumina principiilor lui Stanislavski.

În ședința din după amiază aceleiași zile, S. V. Berseneva-Ghiațintova a răspuns întrebărilor puse de regizorii și actorii noștri în legătură cu problemele ridicate de analiza comediei lui Cehov, precum și în legătură cu sistemul lui Stanislavski.

Sesiunea Sfatului popular al Capitalei

Luni după amiază a avut loc cea de a 9-a sesiune a Sfatului popular al Capitalei. În cadrul acestei sesiuni, deputații au dezbătut și analizat activitatea comitetului executiv, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii și sarcinile ce revin sfatului popular în lumina Hotărârilor plenerului largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August.

Raportul prezentat de președintele comitetului executiv, tov. Crăciun Bîldaru, a analizat măsurile luate în vederea sporirii producției și productivității muncii în sectorul industriei locale, a sporirii volumului de mărfului desfășurat în unitățile comerciale de stat și cooperatiste și în alte domenii. Precum și rezultatele ce au fost obținute.

Deputații care au luat cuvântul la discuțiile asupra raportului au arătat că în activitatea sfatului popular mai dănuie încă serios lipsuri, îndeosebi în ceea ce privește înmagazinarea secțiunilor și a întreprinderilor industriale locale. S'a accentuat îndeosebi asupra călătorii și aspectului exterior al produselor Industriei locale care, în multe cazuri, ădă încă de dorit.

În hotărârea adoptată după încheierea dezbaterilor se prevede, printre altele, terminarea aprovizionării de lărnă a populației până la 30 Noembrie, dublarea până la sfîrșitul anului a producției bunurilor de larg consum, față de 1952, crearea în acest sector a încă 35 de sortimente noi față de cele 306 existente etc.

Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a circulației mărfurilor și îmbunătățirea organizării comerțului de stat, cooperatist și colhoznic

Raportul prezentat de A. I. Micoian, ministrul comerțului al U.R.S.S., la consfătuirea unională a lucrătorilor din comerț, care a avut loc la 17 Octombrie 1953

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite raportul „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a circulației mărfurilor și îmbunătățirea organizării comerțului de stat, cooperatist și colhoznic”, prezentat de A. I. Micoian, ministrul comerțului al U.R.S.S., la consfătuirea unională a lucrătorilor din comerț, care a avut loc la 17 Octombrie 1953.

Tovarăși, consfătuirea noastră are loc într-o perioadă remarcabilă. Acum, toți — și la orașe și la sate, simț și înțeleg că țara noastră se găsește într-o nouă etapă a mersului spre comunism, etapă pregătită de întreaga desfășurare anterioară a construcției socialiste. Prima grijă și cea mai importantă sarcină a Partidului Comunist și Statului Sovietic a fost întotdeauna ridicarea permanent și sistematică a nivelului de trai al poporului, satisfacerea cât mai deplină, în fiecare etapă, a nevoilor lui materiale și culturale.

Dola Revoluția din Octombrie, țara noastră a străbătut un drum uriaș; câpătând o grea moștenire — o industrie slab dezvoltată și înepolată, o agricultură înepolată, un nivel extrem de redus al consumului pentru majoritatea covârșitoare a maselor populare — țara și-a dezvoltat economia sa într-un asemenea ritm cum n'a cunoscut niciun stat în nicio perioadă a dezvoltării sale.

Și totuși nu putem să nu înțelegem seama că din cel de-al cincilea de putere sovietică în țara noastră, aproximativ 15 ani revoluției anilor de război și reconstrucției economice naționale după războaiele imperiale și civile și după Marele Război pentru Apărarea Patriei.

Din 1924-25, când a fost atins aproximativ nivelul anului 1913, și până în 1953, adică în cel aproape 30 ani care au trecut, producția industrială a crescut de 29 ori, peste 70% din această creștere reprezentând creșterea producției mijloacelor de producție. Numai în ultimii 12 ani, din 1940 până în 1952, producția industrială a crescut în U.R.S.S. de 2,3 ori, deși această creștere include Războiul pentru Apărarea Patriei, care a avut grele repercusiuni asupra economiei noastre naționale.

Acum, nu numai prețurile noastre de peste hotare, ci și mulți dintre aceia care în trecut nu pot fi socotiți prețuri au început să privească lucrurile în mod realist, nu mai trec sub tăcere succesele noastre în dezvoltarea economiei, recunosc că planurile noastre sunt reale, deși încearcă să folosească pentru scopurile lor agresive chiar și datele privind realizările noastre în construcția pasnică, când să întindem poezia cu succesele economice ale Uniunii Sovietice.

Asfel, de pildă, secretarul de stat ad-junct al S.U.A. pentru probleme economice, Waugh, luând cuvântul în Iulie a.c. la Universitatea din Illinois, a declarat: „După terminarea războiului, Uniunea Sovietică a obținut în domeniul economiei succese remarcabile și îngrăditoare... Într-adevăr acesta este un ritm de creștere foarte rapid... Dacă acest ritm de creștere se va menține este foarte probabil că odată, în jurul anului 1960, puterea economică a Uniunii Sovietice va egala și va depăși puterea economică a Europei occidentale. Aceasta nu este o situație prea plăcută, dar este un factor pe care noi nu trebuie să-l uităm niciodată”.

În cluda întindărilor folosite de asemenea persoane, oamenii simpli din lumea întreagă nu se sperie de succesele noastre, deoarece ei văd că toate eforturile noastre sunt îndreptate spre un singur țel — crearea în țară a unui belsug de alimente, a unui belsug de mărfuri industriale, construirea societății comuniste.

Trebuie spus că industrializarea țării, dezvoltarea accelerată a industriei grele ca bază materială a socialismului, s'a înfăptuit în ultima instanță pentru a crea condițiile pentru un avânt rapid, nemai-înțâlnit în istorie, al bunăstării a poporului nostru. Dar, până la un moment dat am fost nevoiți să recurgem la anumite restricții în domeniul consumului, rezolvând sarcinile primordiale ale construcției economice. În legătură cu aceasta, noi nu am avut înainte asemenea posibilități urșe de care dispunem în momentul de față.

Dezvoltând și de acum înainte în ritm rapid industria grea, noi putem acum să dezvoltăm mai rapid producția mărfurilor de consum popular.

Deși aceste probleme, precum și despre alte probleme urgente a vorbit tovarășul Malenkov în cuvântarea sa la cea de-a 5-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. în ziua de 17 Octombrie, în prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

U.R.S.S. Cuvântarea tovarășului Malenkov constituie o declarație program a guvernului sovietic, ea stabilește sarcinile noastre economice pentru viitorul apropiat. Totodată atenția a fost îndreptată spre faptul că pentru asigurarea unui avânt rapid al producției articolelor de consum popular, noi trebuie să avem grijă în primul rând de dezvoltarea continuă și de evoluția agriculturii, care aprovizionează populația cu alimente, iar industria ușoară și alimentară — cu materii prime.

La începutul lunii Septembrie a acestui an, după cum se știe din materialele publicate, a avut loc plinara Comitetului Central al Partidului Comunist, care a ascultat raportul tovarășului Hrusciov cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii Uniunii Sovietice și a adoptat în această chestiune o hotărâre, care are o importanță istorică pentru dezvoltarea țării noastre.

Raportul și Hotărârea Plenarei C. C. al P.C.U.S. dau o apreciere realistă, fără înfloritură, a situației în care se află în prezent agricultura noastră și în special creșterea animalelor. S'a arătat că pe noi nu ne pot satisface rezultatele obținute în creșterea animalelor și în agricultură, că posibilitățile extreme de bogate ale orărilor colhoznice sunt insuficient folosite.

Măsurile trase de plenară în domeniul agriculturii nu au un caracter temporar, ci un caracter radical. Ele constituie o verigă principală în politica economică a partidului nostru, pe care prinzându-o putem să trecem în îndeplinire un nou și rapid avânt al întregii noastre economii, să obținem o ridicare hotărâtoare a nivelului de trai al clasei muncitoare, al țărânilor colhoznice, al întregului nostru popor, să întărim și mai mult alianța dintre orașii socialisti și satul colhoznic, ca o cetate de granit împotriva capitalismului, ca o puternică bază pentru înaintarea cu succes spre comunism.

După cum se știe, plenara a acordat o deosebită atenție situației și mărilor pentru continuarea creșterii animalelor, ceea ce are o mare însemnătate pentru sporirea producției de produse alimentare valoroase — carne și produse de carne, lapte și unt — pentru aprovizionarea populației.

Problema sporirii producției de cartofi, legume și zarzavaturi este deosebit de urgentă. Cerințele de cartofi și legume au crescut într-atât, încât actualul nivel al producției lor este cu totul nesatisfăcător. Plenara C.C. a aprobat măsurile pentru remedierea situației. Au fost majorate prețurile de colectare, au fost reduse normele livrărilor obligatorii sporite cota-parte a achizițiilor de cartofi, legume și zarzavaturi la prețuri-limită de achiziție.

Plenara a tras sarcinile desăvârșirii mecanizării complexe a întregii agriculturii și a înfăptuirii mecanizării în domeniul creșterii animalelor.

Hotărârile plenarei din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. deschid mari perspective pentru înaintarea noastră cu pași gigantici pe calea ridicării bunăstării a maselor populare. Aceste hotărâri, lichidează o serie de mari lipsuri în ce privește conducerea noastră în domeniul agriculturii, ele sunt îndreptate spre înlăturarea unor anume disproporții în nivelul și ritmul dezvoltării diferitelor ramuri ale economiei și în special spre înlăturarea rămănelor în urmă față de nevoile populației și ale economiei naționale, a dezvoltării creșterii animalelor și legumiculturii, lucru care a fost explicat atât de bine de tov. Hrusciov în raportul său. O astfel de orientare a dezvoltării va corespunde cerințelor legii dezvoltării proporționale a economiei socialiste.

Asfel, întregul complex al acestor măsuri creează pe de o parte condițiile pentru sporirea producției de mărfuri de consum popular, iar pe de altă parte, creează condițiile pentru o creștere corespunzătoare, continuă a puterii de cumpărare a populației.

În această constă unul din avantajele fundamentale ale economiei noastre față de cea capitalistă. Multe țări capitaliste ar putea spori producția de mărfuri și chiar au pentru aceasta capacități de producție, dar, vrând nevrând, ele sunt nevoite să reducă producția și uneori s'o steseze, să închidă fabrici, deoarece din cauza exploatării crescânde și a pauperizării, oamenii muncii au tot mai puțin mijloace pentru cumpărarea de mărfuri.

La noi, dimpotrivă, creșterea cererii împinge înainte producția, iar dezvoltarea produselor deosebit de necesități, permite reducerea prețurilor, sporirea veniturilor la orașe și sate și prin aceasta sporirea puterii de cumpărare a oamenilor muncii.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

raia a oamenilor muncii din Uniunea Sovietică crește într-un ritm neînțâlnit în trecut.

În Uniunea Sovietică, circulația mărfurilor (în prețuri comparate) a crescut în decurs de 27 de ani (din 1926 până în 1953) de aproape opt ori, iar pe cap de locuitor masa fizică a mărfurilor a crescut cu 10,3% anual, adică de trei ori mai repede decât în Rusia țaristă, cu toate că acești 27 de ani cuprind cel patru ani al Marelui Război pentru Apărarea Patriei. În Rusia țaristă, circulația mărfurilor în decurs de 27 de ani (din 1885 până în 1912) a crescut de trei ori, iar pe cap de locuitor masa fizică a mărfurilor a crescut cu 3,5% anual.

În acest an, în țara noastră numai sporul circulației mărfurilor cu amănuntul (în prețuri comparate) depășește întregul volum al circulației mărfurilor cu amănuntul în Rusia țaristă în 1913.

Pentru prima oară în istoria omenirii s'a pus pe scară națională și de stat sarcina de a atinge un astfel de nivel al consumului de produse alimentare de către populație, care se bazează pe norme de alimentație fundamentale științifice, necesare pentru o dezvoltare armonioasă și sub toate aspectele a omului sănătos al societății socialiste; în această privință s'a făcut multă lucr în acest an.

În 1953, vânzarea de mărfuri alimentare populației Uniunii Sovietice a crescut față de 1952 cu 22%, într-un singur an.

Cantitatea de carne și de produse de carne care se vinde populației de către stat crește în decurs de un an cu 42,4%, iar cantitatea de unt cu 44,8%.

Nu e lipsit de interes să remarcăm că în 1953 se va vinde populației prin rețeaua comerțului de stat și cooperatist aproape de 2,6 ori mai mult decât în anul antehbelic 1940.

După cum se vede, creșterea este uriașă și totuși nevoile populației cresc și mai repede, iar într-o serie de locuri noi mai simțim încă lipsa cărnii, a mezelurilor, a untului și peștelui. Pentru a asigura un avânt considerabil și îmbunătățirea continuă și rapidă a bunăstării materiale a poporului nostru, Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și Comitetul Central al P.C.U.S. au adoptat un program de largire a producției de mărfuri alimentare și de îmbunătățirea și dezvoltarea acestor mărfuri alimentare.

În anul 1955, creșterea producției de mărfuri alimentare în comparație cu 1950 va reprezenta 84% față de 71,4% cât s'a prevăzută în Directivile Congresului al XIX-lea al partidului cu privire la planul cincinal. Aceasta înseamnă că sarcina planului cincinal pentru producția de mărfuri alimentare va fi considerabilă depășită.

Totodată, se stabilește o sarcină sporită pentru primul an al următorului cincinal, adică pentru anul 1956.

Acesta este un uriaș program trienal de sporire a producției de alimente în țara noastră! Voi prezenta date cu privire la creșterea producției numai la câteva din cele mai importante mărfuri alimentare.

În anul 1955, în țara noastră 2,5 milioane tone de carne, iar în 1956 — 3.000.000 tone; mezeluri, în 1955 — 850.000 tone, iar în 1956 — 1.000.000 tone.

În 1955 se vor pescui aproximativ 32 milioane chintale de pește, iar în 1956 — 36 milioane chintale. În 1956, numai scumblilor vor fi pescuite aproape 8.000.000 chintale, în prezent, în țara noastră sunt numeroase plângeri în legătură cu lipsa de pește și de preparate de pește și se spune că pasă-mi-le în ultimul timp ar fi pește mai puțin decât înainte. Aceasta nu este tocmai adevărat. Mai precis, este pur și simplu greșit. Peștele avem mai mult, însă și cerințele noastre cresc, mai repede decât crește cantitatea de pește pescuit. În 1913, în Rusia țaristă, se pescuia de 2,4 ori mai puțin pește decât în prezent. Cel drept, o mare parte din planul de pescuit nu este îndeplinit încă, însă creșterea este importantă în comparație cu perioada dinainte de război.

În 1955, industria de stat va produce 560.000 tone de unt, iar în 1956 — 650.000 tone. În 1913, întreaga industrie înregistrată a Rusiei țariste producea 104.000 tone de unt și din această cantitate jumătate se exporta.

În Uniunea Sovietică producția de unt crește în decurs de un an cu o cantitate aproape egală cu întregul volum al produsului de unt din 1913. Dar trebuie spus că populația cere tot mai mult unt, trecând dela consumul de produse mai puțin valoroase la consumul de produse mai valoroase. De aceea, paralel cu creșterea producției, noi importăm în ultimul timp o anumită cantitate de unt.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

În prezent se fabrică produse zaharoase în cantitate de 20 de ori mai mare decât în 1913. În anul viitor se va obține o creștere deosebit de importantă în producția de ciocolată și preparate de ciocolată: în 1956 această producție va fi de 12 ori mai mare decât în 1940, iar la produse de cofetărie — de 3,5 ori mai mare.

Pentru următorii trei ani se prevede o mare creștere și a producției de alte mărfuri alimentare. Acesta este un program care duce la belsugul de produse alimentare în țara noastră și constituie una din premisele construirii societății comuniste.

În prezent, noi fabricăm de aproape trei ori mai mult zahăr, iar în 1956 vom produce de patru ori mai mult în comparație cu Rusia pre-revoluționară.

Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și Comitetul Central al P.C.U.S. consideră necesar ca în următorii 23 ani să forțeze prin toate mijloacele dezvoltarea industriei ușoare și a adoptat un program de largire a producției mărfurilor industriale de larg consum și de îmbunătățire a calității lor.

Industria l'a trasat sarcina de a îndeplini cu mult înainte prevederile în ce privește producția articolelor de consum popular stabilite în planul cincinal pentru anul 1955 și de a asigura o creștere rapidă a producției în anul 1956, ceea ce creează premisele unui salt uriaș în ridicarea producției de mărfuri de consum popular în următorul cincinal.

Producția mărfurilor industriale de larg consum va sporii în țară în următorii trei ani cu aproape 50%, iar în spațiile flexibile procent se află acum o cantitate absolută mult mai mare decât înainte.

O importantă trăsătură a hotărârii adoptate este aceea că se largeste producția de mărfuri necesare populației, nu numai în întreprinderile Ministerului mărfurilor industriale de larg consum, dar se și încearcă într-o foarte mare măsură întreprinderile industriale ale aproape tuturor ministerele: al industriei de avioane, de aparate, al industriei metalurgice și al construcției de mașini și altele.

Acesta va permite rezolvarea mai rapidă a problemei sporirii considerabile a producției de mărfuri industriale și îmbunătățirea considerabilă a calității lor.

Asfel, de pildă, în 1955 se vor produce: biciclete — 3.445.000 bucați, din care Ministerul construcției de mașini — 2.700.000 bucați și Ministerul industriei apărării — 500.000 bucați. Aparate de radio și aparate de televiziune — 427.000 bucați, dintre care Ministerul centralelor electrice și al industriei electrice — 330.000 bucați, dintre care Ministerul industriei apărării — 110.000 bucați, Ministerul industriei de avioane — 90.000 bucați și Ministerul construcției de mașini — 60.000 bucați; veseli ștanțate de aluminiu — 64.000 tone, dintre care Ministerul industriei de avioane — 35.000 tone; paturi de metal — 16,5 milioane bucați, dintre care Ministerul industriei de avioane — 4,2 milioane bucați, Ministerul industriei metalurgice — 3,9 milioane bucați, Ministerul construcției de mașini de transport și mașini grele — 1.000.000 bucați și Ministerul industriei apărării — 600.000 bucați.

Pentru anul 1956 se prevede o creștere continuă a producției de mărfuri industriale de larg consum. Asfel, în 1956 se vor produce de pildă biciclete 3,8 milioane bucați, adică de 14 ori mai mult decât în 1940, ceasuri — 23.000.000 bucați, ceace depășește de aproape două ori nivelul din 1940, aparate de radio și aparate de televiziune — 5,4 milioane bucați (dintre care aparate de televiziune 1.000.000 bucați), în lmp ce în 1940 s'au fabricat 200.000 bucați aparate de radio, iar aparate de televiziune nu s'au fabricat deloc.

Cât de mari sunt posibilitățile de care dispunem acum în ce privește dezvoltarea producției mărfurilor de larg consum o dovedește de pildă următorul fapt. În 1953, pentru fabricarea mărfurilor de larg consum se aloca mult mai mult aluminiu decât întreaga cantitate fabricată în țară în 1937. Acest fapt dovedește că suntem de bogăți și ne permite să alocăm materii prime prețioase pentru producția mărfurilor de larg consum, ceea ce înainte noi nu ne-am putut permite în asemenea cantități.

Asfel, de pildă, în 1955 se vor produce: biciclete — 3.445.000 bucați, din care Ministerul construcției de mașini — 2.700.000 bucați și Ministerul industriei apărării — 500.000 bucați. Aparate de radio și aparate de televiziune — 427.000 bucați, dintre care Ministerul centralelor electrice și al industriei electrice — 330.000 bucați, dintre care Ministerul industriei de avioane — 90.000 bucați și Ministerul construcției de mașini — 60.000 bucați; veseli ștanțate de aluminiu — 64.000 tone, dintre care Ministerul industriei de avioane — 35.000 tone; paturi de metal — 16,5 milioane bucați, dintre care Ministerul industriei de avioane — 4,2 milioane bucați, Ministerul industriei metalurgice — 3,9 milioane bucați, Ministerul construcției de mașini de transport și mașini grele — 1.000.000 bucați și Ministerul industriei apărării — 600.000 bucați.

Pentru anul 1956 se prevede o creștere continuă a producției de mărfuri industriale de larg consum. Asfel, în 1956 se vor produce de pildă biciclete 3,8 milioane bucați, adică de 14 ori mai mult decât în 1940, ceasuri — 23.000.000 bucați, ceace depășește de aproape două ori nivelul din 1940, aparate de radio și aparate de televiziune — 5,4 milioane bucați (dintre care aparate de televiziune 1.000.000 bucați), în lmp ce în 1940 s'au fabricat 200.000 bucați aparate de radio, iar aparate de televiziune nu s'au fabricat deloc.

Cât de mari sunt posibilitățile de care dispunem acum în ce privește dezvoltarea producției mărfurilor de larg consum o dovedește de pildă următorul fapt. În 1953, pentru fabricarea mărfurilor de larg consum se aloca mult mai mult aluminiu decât întreaga cantitate fabricată în țară în 1937. Acest fapt dovedește că suntem de bogăți și ne permite să alocăm materii prime prețioase pentru producția mărfurilor de larg consum, ceea ce înainte noi nu ne-am putut permite în asemenea cantități.

Asfel, de pild

Incheierea raportului tov. A. I. MICOIAN

(Urmare din pag. 5-a)

tantă parte componentă a comerțului sovietic. Există toate condițiile pentru dezvoltarea continuă a acestei forme de comerț. Toți lucrătorii din comerț din localități nu au suficient colhozurile și pe colhoznic în organizarea vânzării surplusului de produse agricole și conduc nesatisfăcătoare activitatea piețelor colhoznice.

În țara noastră există o mare rețea ramificată de piețe colhoznice. La 1 ianuarie 1953, în U.R.S.S. existau 8.474 de piețe, dintre care 4.100 piețe la orașe și 4.374 în localități sătești.

În fiecare an colhozurile și colhoznicii aduc și vând pe serie mari cantități de alimente. Într-o serie de orașe mari au fost construite piețe colhoznice ecopurte. În prezent, avem multe piețe bine amenajate. Totuși, starea piețelor colhoznice nu poate fi încă recunoscută drept cât de cât satisfăcătoare.

Jumătate din piețele orașenești n-au depozite și instalații frigorifice pentru păstrarea mărfurilor aduse de colhozuri și colhoznic. Aproximativ 1.500 de piețe orașenești n-au stațiuni pentru controlul cârnil și pentru controlul lapteului. În piețele orașenești numai 36,2% din suprafața ocupată de piețe este pavată și asfaltată.

Pot fi citate multe exemple de activitate nesatisfăcătoare a piețelor orașenești, iar multe piețe sătești se află într-o stare de deplasare și mal mare.

Se știe că trebuie rezolvate în domeniul comerțului colhoznic pentru ca el să facă un serios pas înainte?

Lucrătorii din piețele colhoznice și din serviciile comerciale locale trebuie să ia măsuri urgente pentru a crea colhozurilor și colhoznicilor condiții favorabile în ceea ce privește vânzarea pe piețe a surplusurilor de produse agricole.

În fiecare raion, regiune, ținut și republică trebuie elaborate și aplicate în 1954 măsuri pentru punerea la punct a piețelor colhoznice; în viitorul 2-3 ani trebuie terminată pavarea sau asfaltarea tuturor piețelor orașenești.

Trebuie să desfășurăm în piețe și pe străzile învecinate cu piețele comerțului mărfuri industriale, în sortimentul necesar satisfacerii cererii colhozurilor și colhoznicilor, și în primul rând cu mărfurile destinate producției și uzului casnic.

lucrătorii din cooperarea de consum sunt obligați să organizeze recepționarea fără întrerupere de produse agricole în comision dela colhozuri și colhoznic.

Se știe că în perioada în care colhoznicii sunt ocupați cu muncile agricole aflându-se de obicei pe piețe scade. Dacă paralel cu vânzarea mărfurilor de către colhoznicii va fi organizată vânzarea în comision de către cooperarea a produselor colhoznice din înstrăinarea colhozurilor și colhoznicilor, nu ar exista o astfel de scădere a fluxului de produse pe piețe în perioada în care munca câmpului este în toi.

Or, cooperarea ar putea să asigure colhoznicilor același beneficiu pe care-l obțin pe piață, să reducă cheltuielile de transport ale colhoznicilor și să elibereze brațele de muncă în perioada muncilor agricole.

Cooperarea trebuie să arete în fapt colhoznicilor și colhoznicilor avantajele acestei forme de comerț.

Mai departe, lucrătorii comitetelor executive locale dela organizațiile de colectare, S.M.T.-uri, lucrătorii din comerț și lucrătorii din piețele colhoznice sunt obligați să organizeze ajutorarea prin toate mijloacele a colhozurilor și colhoznicilor în transportarea produselor agricole pe piețele colhoznice.

În acest scop trebuie folosite mijloacele de transport ale S.M.T.-urilor, organizațiilor de colectare, cooperarea de consum, etc. organizațiilor locale ale Ministerului de transport auto și al șoselelor care nu sunt folosite în perioada respectivă. În primul rând trebuie folosite autovehiculele care fac cursă goală.

Un mare număr de mijloace de transport pleacă la oraș după mărfuri. Se pune întrebarea de ce nu se duc în oraș în mod organizat cu aceste automobile colhoznicii ce vin la piață?

Guvernul a obligat ministerele și departamentele respective să ajute colhozurile și pe colhoznicii cu tot felul de mijloace de transport pentru transportarea surplusurilor de produse agricole pentru a fi vândute pe piețele colhoznice.

Deosemena, trebuie asigurată încasarea justă pe piețe a noli taxelor, reduse dela 1 Octombrie a.c. cu 30%, și a noliilor tarife pentru serviciile prestate de piețe, reduse cu 65%, ceea ce trebuie să contribuie la dezvoltarea comerțului colhoznic.

Tovarăși! Consfătuirea noastră unională a lucrătorilor din comerț, convocată în urma Hotărârii guvernului, se ține într-un moment de cotitură în dezvoltarea comerțului.

Hotărârile cu privire la lărgirea producției de mărfuri alimentare și cu privire la lărgirea producției de mărfuri industriale de larg consum și îmbunătățirea calității marilor pentru dezvoltarea continuă a comerțului sovietic, adoptate de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, reprezintă un program gigantic de avânt considerabil în asigurarea țării cu mărfuri de consum popular, un program de înflorire a comerțului sovietic.

Îngăduți-mi să sper că armata lucrătorilor din comerț sovietic, însușită de aceste hotărâri istorice pentru noi, va găsi în sine atâta forță, energie și pricepere pentru ca, cu ajutorul și sprijinul organizațiilor sovietice și de partid locale, să facă față cu cinste și demnitate sarcinilor nobile a dezvoltării prin toate mijloacele a comerțului sovietic și a înfloririi lui.

Jumătate din piețele orașenești n-au depozite și instalații frigorifice pentru păstrarea mărfurilor aduse de colhozuri și colhoznic. Aproximativ 1.500 de piețe orașenești n-au stațiuni pentru controlul cârnil și pentru controlul lapteului. În piețele orașenești numai 36,2% din suprafața ocupată de piețe este pavată și asfaltată.

Pot fi citate multe exemple de activitate nesatisfăcătoare a piețelor orașenești, iar multe piețe sătești se află într-o stare de deplasare și mal mare.

Se știe că trebuie rezolvate în domeniul comerțului colhoznic pentru ca el să facă un serios pas înainte?

Lucrătorii din piețele colhoznice și din serviciile comerciale locale trebuie să ia măsuri urgente pentru a crea colhozurilor și colhoznicilor condiții favorabile în ceea ce privește vânzarea pe piețe a surplusurilor de produse agricole.

În fiecare raion, regiune, ținut și republică trebuie elaborate și aplicate în 1954 măsuri pentru punerea la punct a piețelor colhoznice; în viitorul 2-3 ani trebuie terminată pavarea sau asfaltarea tuturor piețelor orașenești.

Trebuie să desfășurăm în piețe și pe străzile învecinate cu piețele comerțului mărfuri industriale, în sortimentul necesar satisfacerii cererii colhozurilor și colhoznicilor, și în primul rând cu mărfurile destinate producției și uzului casnic.

Tovarăși! Consfătuirea noastră unională a lucrătorilor din comerț, convocată în urma Hotărârii guvernului, se ține într-un moment de cotitură în dezvoltarea comerțului.

Hotărârile cu privire la lărgirea producției de mărfuri alimentare și cu privire la lărgirea producției de mărfuri industriale de larg consum și îmbunătățirea calității marilor pentru dezvoltarea continuă a comerțului sovietic, adoptate de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, reprezintă un program gigantic de avânt considerabil în asigurarea țării cu mărfuri de consum popular, un program de înflorire a comerțului sovietic.

Îngăduți-mi să sper că armata lucrătorilor din comerț sovietic, însușită de aceste hotărâri istorice pentru noi, va găsi în sine atâta forță, energie și pricepere pentru ca, cu ajutorul și sprijinul organizațiilor sovietice și de partid locale, să facă față cu cinste și demnitate sarcinilor nobile a dezvoltării prin toate mijloacele a comerțului sovietic și a înfloririi lui.

Tovarăși! Consfătuirea noastră unională a lucrătorilor din comerț, convocată în urma Hotărârii guvernului, se ține într-un moment de cotitură în dezvoltarea comerțului.

Hotărârile cu privire la lărgirea producției de mărfuri alimentare și cu privire la lărgirea producției de mărfuri industriale de larg consum și îmbunătățirea calității marilor pentru dezvoltarea continuă a comerțului sovietic, adoptate de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, reprezintă un program gigantic de avânt considerabil în asigurarea țării cu mărfuri de consum popular, un program de înflorire a comerțului sovietic.

Îngăduți-mi să sper că armata lucrătorilor din comerț sovietic, însușită de aceste hotărâri istorice pentru noi, va găsi în sine atâta forță, energie și pricepere pentru ca, cu ajutorul și sprijinul organizațiilor sovietice și de partid locale, să facă față cu cinste și demnitate sarcinilor nobile a dezvoltării prin toate mijloacele a comerțului sovietic și a înfloririi lui.

Tovarăși! Consfătuirea noastră unională a lucrătorilor din comerț, convocată în urma Hotărârii guvernului, se ține într-un moment de cotitură în dezvoltarea comerțului.

Hotărârile cu privire la lărgirea producției de mărfuri alimentare și cu privire la lărgirea producției de mărfuri industriale de larg consum și îmbunătățirea calității marilor pentru dezvoltarea continuă a comerțului sovietic, adoptate de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, reprezintă un program gigantic de avânt considerabil în asigurarea țării cu mărfuri de consum popular, un program de înflorire a comerțului sovietic.

Îngăduți-mi să sper că armata lucrătorilor din comerț sovietic, însușită de aceste hotărâri istorice pentru noi, va găsi în sine atâta forță, energie și pricepere pentru ca, cu ajutorul și sprijinul organizațiilor sovietice și de partid locale, să facă față cu cinste și demnitate sarcinilor nobile a dezvoltării prin toate mijloacele a comerțului sovietic și a înfloririi lui.

Pagube uriașe provocate de inundații în Italia

ROMA 27 (Agerpres). — Zărele relatează că în provincia Calabria din Sudul Italiei continuă ploile torrențiale. Din cauza marilor distrugerii pârului de inundații autoritățile au hotărât să evacueze în Sicilia o parte din populația sinistrată. Apela unilate ale torențelor din cu ele mil de cadavre ale animalelor necocate. Din cauza infiltrației apelor se produce mureau nu prăbușiri de terenuri, care îngroșă sub ele stete întregi. Populația multor este inundate, lipsită de alimente și medicamente, așteaptă ajutor pe acoperișurile caselor.

Tropoa, președintele consiliului provincial din Reggio di Calabria, a declarat că pagubele pârului de inundații se ridică la aproximativ 30 de miliarde lire.

Inundațiile continuă să facă ravagii și în Nordul Italiei.

După cum scrie ziarul „Paese Sera”, locuitorii din regiunile inundate sunt indignați de faptul că autoritățile nu s-au ținut repede la promisiunile de a construi la timp barajele și a efectua lucrările necesare pentru a preveni primejdia inundațiilor.

Condamnarea la moarte a unor patrioți greci

ATENA 27 (Agerpres). — După cum anunță postul de radio Grecia Liberă, la Cavalla, în Grecia, tribunalul militar a judecat în secret un grup de 17 patrioți greci, printre care două tinere în vârstă de 17 ani. Șase patrioți au fost con-

damnați la moarte, doi la moarte și cinci pe viață, iar ceilalți patrioți la închisoare pe diferite termene până la 20 de ani.

Știrea această nu crime a provocat o velle indignare printre oamenii cinștii din toate țările.

Reprimarea judiciară a patrioților turci

La 15 Octombrie, tribunalul militar din Istanbul a început să judece procesul celor 167 de activiști progresiști turci. După cum relatează zărele din Turcia, ei sunt acuzați de a fi încercat „să răstoarne orânduirea existentă” și „să instaureze dictatura proletariatului”. Acest proces se pregătea demult. El a fost precedat de o serie de arestări și de o campanie tot mai intensă a isteriei anticomuniste. Majoritatea acuzaților au fost arestați încă în Octombrie 1951 și au stat în închisorile din Istanbul aproximativ doi ani, fiind supuși unor torturi și chinuri sălbatice. După cum a declarat la proces avocatul Kemal Ergin, în această perioadă 15 deținuți au înnebunit din cauza torturilor din Turcia?

Stînd că acuzația adusă activiștilor progresiști turci este neîntemeiată și prevăzând un eventual eșec al procesului, în Decembrie 1951 autoritățile turcești au revizuit în grabă articolul 141 din codul penal, în baza căruia au fost dați în judecată cei 167 de oameni, majorând pedeștea de acest articol. După „re-vizuirea” acestui articol principali acuzați sunt amenințați cu pedeștea cu moartea, iar „complici” lor — cu închisoare pe termen lung. Numai după ce terenul a fost pregătit în acest fel, autoritățile au îndrăznit să înceapă procesul.

Cine sunt acești 167 de oameni, care au devenit victimele samavolniciei polițienești din Turcia?

Presă turcă relatează că printre cei acuzați 34 sunt studenți, 45 muncitori, 3 doctori, 35 funcționari, 21 mesetșegari, 8 șomeri, 2 militari etc., precum și 11 femei.

În feța instanței au comparut printre alții: Reșat Banerhan, soțul celebrului scriitor turces Suet Deryev; precum și Șefic Hüsenliu, organizatorul „Partidului muncitorilor și țărănilor” interzis în anul 1946.

Curând după interzicerea acestui partid, Șefic Hüsenliu a fost arestat de poliție și condamnat la cinci ani închisoare. Astăzi, el se află din nou pe o bancă acuzat.

Odată cu el au fost deși în judecată încă câțiva oameni care în trecut au mai fost condamnați în procesul „Partidului muncitorilor și țărănilor”.

La 15 Octombrie, prima zi a procesului, acuzații au protestat împotriva judecării procesului lor de către un tribunal militar, exprîmându-și neîncrederea în membrii tribunalului. Protestele ridicate de acuzați au fost însă imediat respinse de tribunal. De câteva zile procesul se judecă cu ușile închise. Presa relatează, de altfel, că actul de acuzare dat publicității la 20 Octombrie cere pedeștea cu moartea pentru patru acuzați și închisoare pe termene între 3 și 15 ani pentru ceilalți acuzați.

Procesul dela Istanbul nu este căuștu de puțin un fenomen unic în viața Turciei de după război. Legând coarta țării de planurile agresive ale Uniunii Nord-atlantice, cercurile guvernante din Turcia au pășit pe calea lichidării libertăților democratice și a înăbușării tuturor organizațiilor progresiste, înalte, din țară.

În cursul întregului în 1953 nu au încetat represaliile după metode împrumutate dela reacționarii din S.U.A. În Turcia este interzisă difuzarea publicațiilor organizațiilor democratice internaționale; lupta pentru pace este considerată aproape ca o crimă; după cum relatează presa, în fiecare lună se construiesc noi și noi închisori.

În luna Aprilie, tribunalul din Ankara a condamnat la închisoare pe diferite termene 11 persoane acuzate de a fi făcut

300.000 muncitori italieni în grevă

ROMA 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, 300.000 muncitori din industria chimică din întreaga Italie au declarat o grevă de 48 de ore în sprijinul revendicărilor lor privind încheierea contractelor de muncă.

Demonstrații în Franța și Belgia împotriva creării „armatei europene”

PARIS 27 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” anunță că la Châteaubriant (departamentul Loire Inferieure) a avut loc luni un meeting de o mie de oameni în memoria celor 27 comuniști francezi împușcați în 1941 la Châteaubriant de ocupanții hitleriști. Meetingul, la care au asistat câteva mii de persoane, s'a desfășurat sub semnul luptei tot mai intense a poporului francez împotriva tratatelor militariste dela Bonn și Paris.

La meeting au luat cuvîntul Alain Le Léop, secretar general al C.G.M. din Franța și Jeanette Vermeersch, membră a C.C. al Partidului Comunist Francez.

BRUXELLES 27 (Agerpres). —

La 25 Octombrie a avut loc în localitatea Dinmunde (Franța occidentală) o demonstrație consacrată memoriilor victimelor celor două războaie mondiale, care și-au dat viața pentru independența Belgiei, în lupta împotriva agresorilor germani. Această demonstrație a fost organizată de asemenea în semn de protest împotriva cererilor neofasciștilor flamanzi cu privire la amnistierea criminalilor de război, care au colaborat cu hitleriștii. La demonstrație au luat parte 20.000 de foști participanți la mișcarea de rezistență și patrioți, care au venit din toate colțurile țării.

Miile de participanți au transformat meetingul dela Dinmunde într-o manifestație de protest împotriva reînvierii Wehrmachtului revansard german și împotriva realizării acordurilor militariste dela Bonn și Paris.

Impotriva prigoanei anti-comuniste din S. U. A.

NEW YORK 27 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Daily Worker”, Comitetul Național al Partidului Comunist din S.U.A. a dat publicității textul unui mesaj adresat președintelui Eisenhower, cuprinzînd un protest împotriva prigoanei la care este supus unul din conducătorii Partidului Comunist din S.U.A., Thompson, detinut în închisoare. În mesaj se spune că încercarea de a-l ucide pe Thompson ridică problema securității tuturor deținuților politici din S.U.A.

Ziarul „Daily Worker” a publicat și declarația președintelui Comitetului Național al Partidului Comunist din S.U.A., Foster, în care se spune că urmărirea lui Thompson reprezintă o acțiune politică provocată de primejdiosul val de fascism și de isteria războinică care înfloresc în prezent în S.U.A. Această acțiune face parte integrantă din ofensiva organizată de reacțiune în S.U.A. cu scopul de a teroriza poporul american și de a atrage într-un război pentru înfăptuirea planurilor de dominație mondială ale Wall-Streetului.

Catastrofa aeriană în Anglia

LONDRA 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, un avion cu reacție englez a explodat Marți deasupra localității Ipswich. Au fost rănite 20 de persoane și au fost avariate 50 de case. Pilotul avionului a fost ucis.

Comerț cu copii în Malaya

BANGKOK 27 (Agerpres). — TASS transmite: În Malaya comerțul cu copii se extinde tot mai mult. După cum relatează ziarul „Strait Times”, la Singapore sunt vânduți în fiecare an peste 1.000 de copii. Ziarul remarcă că pînă în 1.000 de copii s'au vîndut copii, deoarece nu pot să le asigure hrana necesară. Pînă în săraci, scrie ziarul, își vînd cîteodată copiii pentru o bucată de carne sau pentru cîteva metri de țesătură.

Uneltiri americane în legătură cu Pakistanul

CARACI 27 (Agerpres). — TASS Referindu-se la o informație relatată de corespondentul din Londra al săptămînalului Indian „Blitz”, ziarul „Andjan” scrie că Statele Unite au hotărât să transforme Pakistanul într-o „forță militară de prim rang” în această regiune. Potrivit secretului unui acord secret elaborat de secretarul de stat Dulles, S.U.A. vor furniza arme armatei pakistaneze. După formula lui Dulles, Pakistanul nu trebuie să adere la nici o serie de dificultăți în ce privește efectul total al forțelor armate japoneze și proporțiile „ajutorului” militar american.

Problema tunisiană în Comitetul Politic

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS În ședința din dimineața zilei de 26 Octombrie a Comitetului Politic a continuat examinarea proiectului de rezoluție al celor 13 țări arabe și asiatice în problema tunisiană. Comitetul a aprobat cu 32 voturi pentru, 19 contra și 5 abțineri, recomandarea cuprînsă în proiectul de rezoluție care prevede luarea „tuturor măsurilor necesare pentru a asigura exercitarea de către poporul tunisian a drepturilor sale la suveranitate și independență totală”.

Lucrările Conferinței internaționale a oamenilor muncii din agricultură și silvicultură

VIENA 27 (Agerpres). — TASS La 26 Octombrie, în cadrul Conferinței internaționale a oamenilor muncii din agricultură și silvicultură au început discuțiile pe marginea raportului prezentat de Vidimari „Cu privire la mîntuirea ajutorului acordat țărănilor muncitori în lupta pentru interesele lor vitale”.

În cadrul Conferinței, reprezentantul Americii Latine, Remos, s'a ocupat în mod amănunțit de situația țărănilor din Guatemala și de lupta lor împotriva coloniailor americane.

În prezent, întreaga luptă a oamenilor muncii dela sete urmărește aplicarea în totalitate a reformei agrare, lichidarea marilor proprietăți funciare, care este concentrată în mîinile unui număr de 22 familii de moșteri și ale societății americane „United Fruit Company”. Trustrile americane încearcă să împiedice traducerea în viață a reformei agrare.

În cuvîntarea rostită, Nowicki (Polonia) a arătat că cel de al doilea război mondial a adus Poloniei pagube uriașe. Totuși,

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernului Greciei

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: La 26 Octombrie, A. A. Gromico, Ministru adjunct al afacerilor externe al U.R.S.S., a primit pe domnul F. Ipsilanti, însărcinat cu afaceri ad-interim al Greciei, căruia l-a remis următoarea notă: „La 12 Octombrie a. c. Guvernul Grec a încheiat cu Guvernul S.U.A. un acord potrivit căruia, după cum rezultă din textul acordului dat publicității, Statelor Unite li se acordă dreptul de a cantona pe teritoriul Greciei forțe armate de a crea baze militare și de a folosi caile ferate și șoselele pe teritoriul Greciei în conformitate cu planurile blocului Nord-Atlantic. Încheierea acestui acord dovedește că Guvernul Grec a trecut la înfăptuirea unor măsuri al căror țel direct este pregătirea unui nou război. În acest scop el a pus teritoriul Greciei la dispoziția forțelor armate ale S.U.A. Prin aceasta, teritoriul Greciei este transformat într-o bază militară străină, ceea ce este în contradicție cu interesele menținerii păcii și securității internaționale. Cantonarea unor

forțe armate străine pe teritoriul Greciei în timp de pace nu poate fi justificat prin considerente de apărare, deoarece este bine cunoscut că nimeni nu amenință Grecia și nimeni nu intenționează s'o atace. Deaceia nu pot fi acceptate declarațiile Guvernului Grec în sensul că acordul cu privire la cantonarea unor forțe armate străine pe teritoriul Greciei ar servi cauză păcii și întăririi securității Greciei. Totodată este absolut evident că în acest fel teritoriul Greciei servea scopurilor agresive ale altor state. Guvernul Sovietic nu poate să nu atragă atenția Guvernului Grec asupra faptului că transformarea teritoriului Greciei într-o bază a forțelor armate ale blocului agresiv al Atlanticului de Nord constituie o amenințare pentru pacea și securitatea în Balcani și că prin această Guvernul Greciei își asumă o răspundere grea pentru acest pas, care duce la o agravare a situației internaționale.”

Domnul F. Ipsilanti a comunicat că va aduce la cunoștința Guvernului Greciei textul acestei note.

Declarația vicepreședintelui Consiliului păcii pe întreaga Indii, generalul Sokhei

PRAGA 27 (Agerpres). — CETEKA Secretariatul Consiliului Mondial al Păcii a dat publicității declarația generalului-maior Sahib Sing Sokhei, membru în Consiliul etatelor din parlamentul Indiei, vicepreședinte al Consiliului păcii pe întreaga Indii. În declarație se spune prietenșele altele: „Astăzi devine limpede că există intenția de a torpila acordul de armistițiu realizat în Coreea, în modul cel mai rășinos se depun eforturi pentru a împiedica Comisia neutră de repatriere să stea de vorbă cu prizonierii și în felul acesta să rezolve problema repatrierii prizonierilor, problema care a prelungit războiul cu încă un an. Guvernul Republicii Populare Chineze și guvernul Republicii

Populare Democratice Coreene se străduiesc ca componența conferinței politice să fie de așa natură încât să contribuie la rezolvarea acestei probleme și povestea tratativelor dela Panmunjon să nu se mai repete în niciun caz.

Este clar că unele state nu doresc ca războiul din Coreea să s'a sfîrșit prin încheierea păcii. Pentru aceste state, tratativele nu sunt altceva decît un mod de a-și camufla manevrele, care au drept scop să împiedice rezolvarea pașnică a problemei coreene.

Nu se poate însă admite ca aceste state să-și realizeze intențiile. Ele trebuie împiedicate să deslănțue un nou război în Coreea”.

Amestecul S.U.A. în tratativele anglo-egiptene

CAIRO 27 (Agerpres). — TASS După cum relatează zărele egiptene, după ce întîlnirea din 21 Octombrie dintre reprezentanții Angliei și Egiptului s'a terminat fără să se ajungă la vreun rezultat, controlul activității diplomatice în legătură cu tratativele anglo-egiptene cu privire la evacuarea trupelor britanice din zona Canalului de Suez a început să se mute la Washington. Iată că cele două părți au publicat o declarație cu privire la „imposibilitatea de a se ajunge la un acord”. Caffery, ambasadorul american în Egipt, l-a vizitat pe Fawzi, ministrul afacerilor externe al Egiptului. Ulterior, au mai avut loc două întvederi între Caffery și Fawzi. După cum anunță ziarul „Al-Ahram”, aceste întvederi au fost consacrate problemei relațiilor anglo-egiptene.

Concomitent a avut loc la Washington o întvedere între ambasadorul Egiptului în S.U.A., Hussein, și secretarul de stat Dulles la care a luat parte și Byradsie, adjunctul lui Dulles pentru problemele Orientului Apropiat, ale Asiei de Sud și Africii. Ambasadorul american la Londra l-a vizitat pe Eden și l-a predat o scrisoare din partea lui Dulles în legătură cu tratativele anglo-egiptene.

Referindu-se la interesul sporit manifestat de diplomația americană față de tratativele anglo-egiptene, zărele arată că în timp ce cele două părți participante la conflict evită să vorbească despre perspectivele tratativelor, cercurile americane sunt „optimiste” în ceea ce privește posibilitatea realizării „unei înțelegeri de compromis”.

S. U. A. exercită presiuni asupra Japoniei în scopul accelerării reinarmării ei

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS Potrivit relațiilor presei, în cercurile bine informate se declară că Statele Unite exercită presiuni asupra Japoniei în scopul accelerării reinarmării ei.

Potrivit informațiilor existente, tratativele dintre reprezentanții S.U.A. și Japoniei referitoare la această chestiune s'au lăzbit de o serie de dificultăți în ce privește efectul total al forțelor armate japoneze și proporțiile „ajutorului” militar american.

can. În concurență bine informată, se declară că reprezentanții S.U.A. obligă Japonia să achiziționeze din Statele Unite 1.000 de avioane. În aceste cercuri se afirmă deosemena că Statele Unite „dorec ca Japonia să-și crește trupe terestre cu un efectiv de 325.000 de oameni și o flotă maritimă militară cu un tonaj de 200.000 de tone”.

În momentul de față, tratativele au fost temporar întrerupte până la 28 Octombrie.

Pe scurt

● După cum anunță Agenția Vietnameză de Informații, în luna Septembrie forțele partizanilor vietnamezi au scos din luptă 780 de soldați inamici în cursul unei acțiuni în regiunea deltei Fluvului Rosu, în Nordul Vietnamlui. În cursul lunii Septembrie au fost capturate 147 de puști și au fost distruse 34 de vehicule blindate.

● După cum anunță ziarul „New Age”, ministrul alimentației din statul Bombay, Chavan, a declarat corespondentului agenției Press Trust of India că în prezent în depozitele Puna și Surat din Bombay au fost descoperite cantități de grâu de proastă calitate. El a adăugat că India a importat din S.U.A. aproximativ 600.000 tone de grâu de acest fel. În legătură cu aceasta, ziarul subliniază că nu este pentru prima oară cînd în India se trimt mărfuri americane ce nu pot fi reținute.

● Din Djakarta se anunță că două organizații jaranesti din Indonezia au fuzionat sub numele „Barisan Tani Indonezia” (Asociația țărănilor indonezieni). Această fuziune s'a făcut în scopul întăririi unității organizațiilor țărănești.

● Judecătorul federal Matthews a condamnat pe președintele sindicatului independent al funcționarilor publici din S.U.A., Abraham Flexner, la două luni închisoare și 1.000 dolari amendă pentru „lipsă de respect” față de Congres. Flexner a refuzat să indice comitetului senatului pentru securitatea internă numele și adresele membrilor sindicatului.

● Potrivit relațiilor zărele Iranian „Setareh”, tribunalul militar din orașul Rest a condamnat la moarte pe un membru al Partidului popular Iranian, iar pe alți opt la închisoare pe termene de la doi la zece ani. Ziarul „Ferman” relatează că în curînd vor fi concediați dela ministerul de finanțe 150 de funcționari, acuzați că ar fi colaborat cu Partidul popular.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național „I. L. Caragiale” (Studio); Simbolic de minor; Național „I. L. Caragiale”; (Comedia); Altel; Mihaela și Căruța cu moșie; Teatrul de Stat de Operă; Aulina; Municipal; Vassa Jeleznova; Tineretul; Un flăcău din orașul nostru; Armata (B-dul G-ral Maghiu); de parca; cealaltă; Muncitorii C.F.R. (Giules); Voi țări mare (Iulius Fucik).

CINEMATOGRAFIE: Patria, București, Gh. Dănilă; Nevoții prizonierii (seria I-3); Republica, Timișoara; No. 23 August; Prin India; I. C. Firmu; I. Ioniș și oile; Înfrîntarea între pomare, I. Mai; Alexandru Neveschi; Elena Pavel; Voltra; Păstrea; Lumina; D-ai camarazi; Victoria; Astenență; Alex. Popev; Coli Alb; 8 Martie; Pentru cel de mare mare; Roșă; Cine și Cine; Pînă în nesfîrșit; Căruța; Viața învinge; Grivița; Cîntă eroii; Căruța; David; Arta; Ana Carentina; Alex. Sahla; În gherilele acelușii; Căstanele; Flacăra; Lăbuș; Iaroslav; T. Vladimirescu; He; Pînă în; Popula; Rețeaua morții; Mihaela; Sare; Măști; Tînăra voră; Familie; Drona; Sare; Kala și Kote; Liber; Război; din; Căstane; (Anuarul); Uscenă; N. Bălcescu; Documente; misterioase; Rahova; Tigani; Olga Bancic; Primăvara la Moscova.